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2022年，本人坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，在县委、县政府的正确领导下，紧密结合开发区实际，明确工作职责、完善工作措施、抓好工作落实，全面推进法治政府建设，开发区依法行政工作水平得到了进一步提升。现将2022年度个人依法治县工作履职情况汇报如下：
一、加强组织领导，抓好工作落实
一直以来，本人高度重视依法治县工作，把依法治县工作作为一项重要的政治任务纳入经开区经济社会发展的全局，摆上重要议事日程。多次组织召开会议讨论研究学法用法工作，制定切实可行的工作计划，并以完善各项规章制度来保障工作落实。一是成立法治建设工作领导小组，由我担任组长，履行推进法治建设第一责任人职责。领导小组下设办公室，分管副职兼任办公室主任，配备2名专职工作人员，具体负责依法治县工作的协调和落实。2022年召开党政领导班子联席会议2次，传达学习县政法委工作会议精神，研究贯彻落实意见。二是从我做起，以身作则，并与班子成员一道带头做到学法知法、遵法守法。一经发现班子成员有违法违规事件，一律从严从重予以处理。三是按照有关要求，把依法治县工作经费纳入财政预算，不断加大投入力度，强化财政监管。严格落实法律顾问制的有关规定，聘任湘驰律师事务所雷少华为法律顾问，凡园区重大决策和协议的签订，均邀请法律顾问参与审查，从而使园区决策更加规范合法。
二、突出学法用法，推进法治落实
本人紧密结合工作实际，紧紧围绕全年学法用法工作整体安排，不断创新工作方式方法。一是狠抓学习成效。亲自牵头制定中心组集体学习、局室专题学习与个人自学相结合的年度学习计划，不断增强机关领导干部和公务人员的法律意识和法律素质。每次集中学习培训都坚持做到四有，即有签到本、有授课讲稿、有学习记录、有图片。二是落实工作制度。本人贯彻落实“企业家活动日”、 “驻企联络员”等制度，组织召开企业家恳谈会，听取和解决企业生产经营中存在的问题；切实深入企业调查研究，听取企业诉求，帮助解决实际困难。三是规范信访秩序。本人严格按照《信访工作条例》等规定，对群众通过来信、来访、来电、网上信访等反映的信访事项，进行认真甄别审核，并耐心细致地做好对信访人员的告知、指引等服务。2022开发区共处理上访事件4起、信访事件6起，结案6起;处理平日来访15件，结案15件。接待日共接待群众来访38人次，处理反映事项12件。
三、落实普法责任，服务经济发展
本人始终坚持法治引领，为疫情防控、企业经营、安全生产等工作提供法治保障，努力做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。一是积极组织领导干部和第一责任人学法用法活动，每月在四楼会议室召开一次不同主题的学法课堂，由我亲自宣讲，认真落实领导干部述职述廉述法制度和重大事项报告制度，层层签订党风廉政建设责任状，严格执行责任追究制，努力构筑风清气正的政治环境。二是组织深入开展安全生产大排查大整治行动。全年对园区企业生产经营单位开展地毯式、拉网式安全隐患排查102家次，发现问题84条，已全部完成整改。迎接各级检查10余次，检查企业23家次，反馈问题50余条，均已整改完毕。三是督导加大安全生产工作宣传力度。通过企业微信群、电话督导等方式，发布企业安全生产经营等内容，要求企业深刻汲取事故教训，做到警钟长鸣。全年组织了4次不同主题的法制宣传活动，共悬挂横幅38条，发放宣传手册1600余册，宣传明白纸3000余张，受教育群众达6000余人。
四、工作中存在的问题
一是对法治建设工作的认识还不足；二是普法宣传力度还不够大；三是推进法律服务企业工作措施还不多。
五、下一步工作打算
[bookmark: _GoBack]在2023年的依法治县工作中，本人将以法制建设为抓手，进一步夯实基础、压实责任。一是继续抓好学法用法工作，持续提高机关和企业法治意识；二是细化依法治理工作责任制清单，把任务目标细化到人。三是加大法治宣传力度，继续开展好法治宣传进园区、进企业活动。
