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今年以来，在县委、县政府的正确领导下，洞口经济开发区紧紧围绕中心工作，认真贯彻落实法治政府建设的目标任务，全面推进园区法制化建设。现将2022年度依法治县工作总结如下：
一、主要工作举措
（一）加强组织领导，抓好工作落实。一直以来，我区高度重视依法治县工作，不断加强组织领导，多次召开会议讨论研究学法用法工作，制定切实可行的工作计划，并以完善各项规章制度来保障工作落实。一是成立法治建设工作领导小组，党工委书记担任组长，履行推进法治建设第一责任人职责。领导小组下设办公室，分管副职兼任办公室主任，配备2名专职工作人员，具体负责依法治县工作的协调和落实。2022年召开党政领导班子联席会议2次，传达学习上级有关工作会议精神，研究贯彻落实实施意见。二是按照有关要求，把法治政府建设经费纳入财政预算，不断加大投入力度，强化财政监管，促进了经开区依法治县工作的顺利开展。三是严格落实法律顾问制的有关规定，聘任湘驰律师事务所雷少华为法律顾问，凡园区重大决策和协议的签订，均邀请法律顾问参与审查，从而使园区决策更加规范合法。
（二）突出学法用法，推进法治落实。我区紧密结合工作实际，积极探索新形势下的法治制度建设，紧紧围绕全年学法用法工作整体安排，不断创新工作方式方法，服务辖区企业，努力构建优良的营商环境。一是狠抓学习成效。全面提升党员干部“知法、懂法、用法”水平，将加强法治理论学习摆在做好依法治县工作的突出位置，多次在经开区党工委理论中心组、班子扩大会议等会议中组织学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神，学习贯彻落实中央“一规划两纲要”和省市县关于法治政府建设工作要求，不断增强法治思维，提高依法执政能力。二是落实工作制度。设立“企业家活动日”，组织召开企业家恳谈会，听取和解决企业生产经营中存在的问题；落实“驻企联络员”工作制度，将园区工作人员对接到每一家企业，切实深入企业调查研究，听取企业诉求，帮助解决实际困难。三是推进普法教育。严格做好园区公职人员的普法教育，扎实推进企业从业人员学法用法活动，全面提高公职人员和企业经营管理人员的诚实守法观念和社会责任意识，不断促进规范化管理。
（三）落实普法责任，服务经济发展。我区始终坚持法治引领，为疫情防控、企业经营、安全生产等工作提供法治保障，努力做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。一是建章立制压紧压实责任。研究制定了《洞口经济开发区2022年安全生产专项整治三年行动巩固提升工作计划》《关于开展全区生产经营单位大排查安全监管全覆盖工作方案》等文件，全力推动安全生产工作的全面落实，消除安全生产经营单位监管盲区，将安全生产的目标责任进行层级分解，进一步夯实安全生产责任。二是深入开展安全生产大排查大整治行动。全年对园区企业生产经营单位开展地毯式、拉网式安全隐患排查102家次，发现问题84条，已全部完成整改。迎接各级检查10余次，检查企业23家次，反馈问题50余条，均已整改完毕。三是加大安全生产工作宣传力度。通过企业微信群、电话督导等方式，发布企业安全生产经营等内容，要求企业深刻汲取事故教训，做到警钟长鸣。全年组织了4次不同主题的法制宣传活动，共悬挂横幅38条，发放宣传手册1600余册，宣传明白纸3000余张，受教育群众达6000余人。利用“安全管理培训课堂”开展形式多样的培训活动，选取样板企业分批次开展专题观摩交流，带动区内各行业企业加强双重预防机制建设。
二、工作中存在的问题
2022年，我区推进依法治县工作取得了⼀些成绩，但与上级的要求相比，还存在⼀些问题和薄弱环节。一是对法治建设工作的认识还不足；二是普法宣传力度还不够大；三是推进法律服务企业工作措施还不多。
三、下一步工作打算
一是加强开发区党工委对依法治县工作的领导。把党的领导贯彻落实到法治政府建设的全过程各方面，推动法治政府建设不断向纵深发展。二是加大法律知识培训力度，创新普法宣传教育形式，增强经开区全体干部法治意识、责任意识，助力企业健康发展，优化营商环境，为经开区“五好园区”建设、奋力谱写高质量发展新篇章提供坚强法治保障。

