
2022年工作总结及2023年工作计划

[bookmark: _Hlk107260645]2022年我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习宣传贯彻落实党的二十大精神，在县委、县政府和市气象局的正确领导下，以提高预报预测准确率和服务效益为中心，以加快气象现代化建设和做好气象服务工作为抓手，积极稳妥推进各项工作的开展，现总结如下：
一、工作开展情况
（一）坚守第一道防线，全方位做好气象服务保障。充分运用气象防灾减灾“六个一”标准化建设平台和气象防灾减灾智能盒子，开展“73631”递进式预警服务，精准靶向化预警、强降水叫应预警机制，确保完成县委县政府确定的“不死一人，不垮一库一坝”的目标，今年来先后遭遇年初暴雪、主汛期暴雨天气过程，共启动应急预警7次，发布专题服务39期，重大气象信息专报4期，发布强降水实况监测警报70条，重要警示信息16期，地质灾害风险临近预警70条，服务人数87828人,圆满完成了低温雨雪冰冻天气、春耕春种、夏收夏种、高中考、防汛抗旱、森林防灭火等各个阶段气象服务工作任务，政府领导及有关部门对气象服务工作的认可度进一步增强，因预报预警及时准确，我局预报员杨宇获省局气象服务优秀个人。
[bookmark: _GoBack]（二）全力应对高温干旱天气。今年我县高温干旱过程持续三月有余，气象干旱发展快、程度重、持续时间长，达重度等级，森林火险等级级高，其中平均累计降水量创历史最少记录，35℃以上高温日数居1961年以来第一高位，为应对严峻旱情形势，我局人工增雨作业分队枕戈以待，抢抓有利时机，开展人工增雨作业15次共57发炮弹，有效缓解了旱情，降低了森林火险等级，改善了空气质量。
（三）持续推进气象现代化建设。落实完善“补短板”项目和花古、水东标准化炮点建设，完成对黄桥、江口和高沙3套新型智能气象站安装调试，完成长塘、罗溪、大屋、古楼、茶铺、毓兰等6个乡镇区域站要素升级改造，根据《2022年全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动实施方案》要求，在月溪镇林场G320路段建设交通气象监测站一个。
（四）安全生产和疫情防控工作。一是进一步深化安全隐患排查整治，及时传达国家、省、市、县相关安全会议精神，组织本部门开展一次大排查行动，确保安全生产工作不留死角，排查内容包括公务用车管理及行车安全、人影安全、防雷安全、消防安全等，对排查出的安全隐患立即进行整改；二是严格按照县委县政府部署要求落实各项疫情防控措施，强化本单位内部的新冠疫情防治工作管理，积极参与社区一线防疫工作，切实抓紧抓好常态化疫情防控工作。
（五）紧紧围绕县委中心工作不折不扣落实好。按时保质保量完成全国市域社会治理现代化合格城市亮点材料整理工作，扎实推进“六零”创建工作，建立农业气象灾害预警传播体系，全力助推乡村振兴战略。
(六)提升服务意识，做好气象为农服务。强化“直通式”农业气象服务，完善农业气象服务体制机制和气象服务平台及技术系统，开展智慧化/精细化的农业气象服务，强化粮食安全气象保障，大力推广“天帮忙”APP，围绕粮食生产和重要农产品供给，做好春耕春播、夏收夏种、秋收秋种等关键农时气象保障。
二、2023年工作安排
一是持续推动洞口气象事业高质量发展，努力做到监测精密、预报精准、服务精细，进一步完善“递进式气象预警服务”模式，逐步完成县域内区域站要素升级改造工作，为县委县政府防汛、防地质灾害、森林防灭火科学决策提供气象依据。
二是做好对灾害性、转折性、关键性天气过程的监测预报和预警工作。
三是继续深化安全生产工作，围绕单位内外安全环境建设，做好内外安全保卫和疫情防控工作。
四是持续开展全县范围内的防雷安全检查工作，督促企业落实防雷安全主体责任，从而有效防范和遏制雷击事故的发生。
五是继续做好气象为农服务工作，为洞口农业发展提供及时有效的气象信息，强化“直通式”农业气象服务，完善农业气象服务体制机制和气象服务平台，按时发布气象为农预警信息以及重要农事节气象为农服务专题预报，提升农业气象服务的科研能力和内涵。


   洞口县气象局
2022年11月30日
 (
3
)
