洞口县气象局2022年依法治县工作总结

为认真做好依法治县工作，我局根据《洞口县依法治县实施纲要》、《洞口县依法治县年工作要点》，并结合自身工作实际，认真部署开展各项依法治县工作。现将我局2022年依法治理工作总结如下:

(一)加强领导,精心组织实施

我局高度重视依法治县工作，成立了由局长付昭光成为组长，副局长舒春艳为副组长，各科室负责人为成员的洞口县气象局依法治县工作领导小组。明确了领导小组各成员职责职能，制定完善法治工作时间表和路线图。将依法治县工作纳入各科室年度目标考核内容，统筹推进依法治理工作。

(二)加大力度,抓好学法用法

为进一步提高全局干部职工的民主法制观念、爱国意识和国家安全统一意识，我局每年都组织全体干部职工集中学习《国宪法》、《行政许可法》 《气象法》、《人工影响天气管理条例》、《防雷减灾管理办法》 、《气象行政处罚 办法》、《气象灾害防御条例》、《气象设施和气象探测环境保护条例》 等法律法规，在全局上下形成了遵守法律、崇肖法律、依法办事的良好风尚;并多次开展了气象部门典型案件的警示教育活动，组织全体干部职工到县看守所开展警示教育，通过深刻剖析一些以权谋私、索贿受贿案件产生的主要原因和危害，敲响了反腐倡廉的警钟，使全体干部职工深受警示和教育;加强了气象应急预案培训与演练工作，提高了行政执法人员的执法能力和业务人员处理突发天气事件的实际能力和操作水平。

(三)深入开展依法治县宣传活动

为了让社会公众了解、遵守气象法律法规，我局结合各类主题宣传教育活动，组织人员积极开展气象法律法规及气象科普知识的宣传咨询活动。1月27日，我局组织工作人员在洞口高铁站开展2022年“春节”法治宣传教育活动，同时利用“3月23国际气象日”、“5月12日防灾减灾日”良好契机，深入开展专项法制宣传活动，通过现场解答群众的相关咨询、散发气象法律法规等宣传资料，向市民普及气象法律法规知识，取得了较好成效，累计受益人数2万余人。并于3月23日组织全体干部职工开展气象法规知识竞赛，还在单位一楼会议室宣传显示屏进行依法治县标语滚动播放，努力营造依法治县工作氛围，帮助干部职工强化法治意识。每月确定一天为学法用法主题日，采取自学和集中学习相结合的方式，进一步熟悉相关的法律法规，明确气象部门行政管理的职责及权限，更加熟练的掌握案件查处的程序及执法文书制作的步骤和行政许可工作应注意的问题，使执法人员在执法过程依法行政、依法管理、依法办事的能力和水平进一步提高，为更好地开展气象行政管理与执法工作奠定了基础。

(四)推进党风廉政建设法治化

坚持全面依法治县和全面从严治党紧密结合，深入推进党风廉政建设和反腐败工作。年初，单位主要负责同志与班子成员、各科室负责人签订了党风廉政建设责任书，并制定完善了“领导班子2022年度党风廉政建设主体责任清单”、“班子主要负责人责任清单”、“班子其他成员责任清单”。严格执行中央“八项”规定，

编制印发《洞口县气象局机关公务接待实施办法》、《洞口县气象局差旅费管理办法》、《洞口县气象局会议费管理办法》。

（五）特色亮点

一是利用帮扶工作，到帮扶村开展气象防灾减灾有奖知识，问答活动;二是结合部门要求，在全县开展《气象法》立法后调查问卷评估工作；三是结合党风廉政宣传教育月活动，开展了党章党纪常规和法律法规知识测试;四是结合集中警示教育活动，开展了《中国共产党纪律处分条例》知识测试。
（六）存在问题

执法能力薄弱。我局作为业务部门，招聘人员都是与气象专业相关，没有专门学法律等专业的人才进入，对法律知识欠缺、执法能力不足。工作开展难度较大，平时都是配合市气象局执法支队开展工作。法制宣传教育 力度不够。人少业务重，法制宣传、检查仅限于本部门中涉及到的重要领域，对于全社会的普遍宣传性不足。

（七）2022年工作打算

认真学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记关于全面依法治国的重要论述以及中央、省委、市委、县委重大决策部署，深入推进依法治县工作;

认真履行社会管理职能，加强防雷安全和氢气球施放监管力度，坚持依法行政;

按照“谁执法谁普法”、“谁主管谁负责”的原则，继续深入开展法治宣传教育，引导干部职工树立法治理念和法治意识，广泛开展气象法律法规宣传。
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