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洞口县气象局 付昭光

一年来，本人在市局党组的正确领导下，在各科室的热心帮助和指导下，在全局干部职工的共同努力下，圆满完成了的各项工作目标任务，现将一年来思想政治状况、履行岗位职责、完成重点工作和廉洁自律情况报告如下：

一、勤学多思，努力提升自身综合素质 　　

为适应新时期气象现代化的工作需要，今年以来，我局认真学习宣传贯彻落实十九大和二十大精神，深入领悟学习习近平总书记关于气象工作重要指示精神，坚决做到“两个维护”，严格按照《洞口县气象局“三会一课”学习计划》全年开展支部中心组学习12次，召开支部党员大会4次、民主生活会1次、专题组织生活会1次、廉政警示教育学习2次，认真开展“一课一片一实践”活动，并邀请县委党校专家前来授课；充分运用智慧党建党务平台，抓好线上线下学习，切实强化党支部组织建设，认真理解了国家气象局在新时期对气象现代化建设的战略部署，不断提升自己的理论素养和政治素养，自觉地按照新时期气象现代化发展的要求开展工作，以扎实的工作成效获得了洞口县年度目标绩效考核评估优秀单位。

二、勤勉务实，较好完成全局各项工作

（一）强化政治统领，党的建设质量不断提高

坚持发挥党建工作在气象事业中的保障作用，按照市局党组的要求，进一步把思想政治工作与做好气象服务紧密结合起来，选准切入点，抓住关键点，凝聚全员思想意志，发挥班子带动效应，在日常工作中彰显了党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。通过认真组织各类业务培训学习，加强风气建设，不断夯实队伍建设基石，为推进气象事业发展提供了理论武装，思想引领和政治保证，组织党员深入开展气象防灾减灾宣传、乡村振兴、文明交通劝导等志愿服务活动，积极参与社区一线防疫工作。

（二）坚守第一道防线，全方位做好气象服务保障

今年来先后遭遇年初暴雪、暴雨、高温干旱天气过程，共启动应急预警7次，发布专题服务39期，重大气象信息专报4期，发布强降水实况监测警报70条，发布重要警示信息16期，地质灾害风险临近预警70条，服务人数87828人；开展“73631”递进式预警服务，精准靶向化预警、强降水叫应预警机制、人工增雨作业，圆满完成了低温雨雪冰冻天气、春耕春种、夏收夏种、高中考、防汛抗旱、森林防灭火等各个阶段气象服务工作任务，政府领导及有关部门对气象服务工作的认可度进一步增强，其中5月29至30日、6月1日至6日两次强降雨过程预报准确、服务及时、预警精准，杨宇同志被省局通报表扬。

全力应对高温干旱天气，今年我县高温干旱过程持续三月有余，气象干旱发展快、程度重、持续时间长，达重度等级，森林火险等级极高，其中平均累计降水量创历史最少记录，35℃以上高温日数居1961年以来第一高位，为应对严峻旱情形势，我局人工增雨作业分队枕戈以待，抢抓有利时机，积极开展人工增雨作业，有效缓解了旱情，降低了森林火险等级，改善了空气质量，通过微信公众号、视频号、朋友圈等方式科普宣传人工增雨的气象知识，其中于10月27日人影作业取得有效成果，被湖南卫视报导，在旱情期间，我局共发布高温预警信号51期21355人次，高温橙色16期7791人次，高温黄色35期13564人次，发布高温干旱专题预报10期。2021年度荣获“洞口县防汛抗旱先进单位”。

（三）加强学习管理，持续提升气象核心业务能力

在综合观测业务方面，严格按照 “六个一”的标准要求开展工作，强化综合观测业务监控及运行维护，每月组织学习质量管理体系相关文件要求，并对数据传输质量进行分析整改，认真履行业务装备保障和气象探测环境保护职责，强化综合观测业务监控及运行维护，抓实监控及运行维护责任，努力实现综合观测业务高质量，组织骨干力量参加气象行业职业技能竞赛，业务人员杨宇、王雪涵分别获2022年县级综合业务竞赛个人全能一、二等奖，并获团体一等奖。

（四）争取地方支持，持续推进气象现代化建设

落实完善“补短板”项目和花古、水东标准化炮点建设，完成对黄桥、江口和高沙3套新型智能气象站安装调试，完成8个乡镇区域站要素升级改造，自筹经费15万元采购人工增雨作业车辆一台，根据《2022年全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动实施方案》要求，在月溪镇林场G320路段建设交通气象监测站一个。

（五）加强风险意识，防雷安全监管成效明显

注重安全生产和防雷监管，进一步深化安全隐患排查整治工作，及时传达国家、省、市、县相关安全会议精神，组织本部门开展了一次大排查行动，确保安全生产工作不留死角，排查内容包括公务用车管理及行车安全、人影安全、防雷安全、消防安全等，对排查出的安全隐患立即进行整改，加强风险意识，切实做好危化场所防雷监管与检测，今年在全县范围内开展防雷安全专项检查25次，共63个单位，依法妥善处理了5起安全隐患，防雷检测71个单位，营造了良好的社会防雷安全氛围，取得了良好的社会防雷安全效果，年内无一例安全生产事故发生，2021年度荣获“洞口县安全生产优秀单位”。

（六）保证薪酬福利，注重对退休干部的关怀

对标文件及时发放各类补贴与工资，将2014-2016年补发工资十七万元左右全数发放，提升职工幸福感；春节、重阳节等重要节点对退休干部进行走访慰问，充分肯定老干部的价值，定期邀请老干部参加党支部活动，保持与老干部的密切联系。

三、严以律己，着力打造风清气正的工作环境

一是坚持原则、秉公执政，靠制度抓管理，按程序去办事，拿业绩来说话，是非分明，处事公正；二是发扬民主、团结协作，认真遵守执行相关规定，凡属“三重一大”问题，都经班子集体讨论决定，对于集体研究商定的事项，带头贯彻执行；三是坚持团结协作、取长补短、共同进步的原则，向老同志虚心请教，与其他班子成员坦诚相待，跟干部职工交流沟通，切实为群众解决问题，让群众得到实惠。　　

一年来，本人及本单位没有发生违反党风廉政建设和廉洁自律有关规定的情况。

客观总结今年的工作，虽然取得了一定成绩，但也存在一些问题和不足，主要表现在两个方面：一是创新发展的工作方法和工作能力还有待于进一步提高；二是在处理问题时有时欠缺冷静思考，情绪化时有出现。

下一步，我主要从以下几个方面加以努力：一是勤于学习，不断提高自身的理论水平和素质能力；二是促进团结，增进单位的合力和融洽，把洞口气象局建设成为一个和美的大家庭；三是加强工作研究，认真履行好岗位职责，站在推动气象事业创新发展和我局建设发展的高度，紧贴上级各部门的工作思路，认真做好职责范围内的相关工作。



