洞口县交通建设质量安全监督站整体支出
绩效评价报告

一、部门概况
（一）基本情况
洞口县交通建设质量安全监督站位于洞口县文昌街道雪峰西路222号。
洞口县交通建设质量安全监督站现属于财政全额拨款事业单位（单位性质），隶属洞口县 交通局 管理。现有职工  18  人，其中在职人员  10  人，退休人员   8  人。内设综合股、质量安全监督股、监理检测股。
单位的主要职能是：
（一）贯彻执行国家、省、市有关农村公路建设管理工作方针、政策和法规。
（二）负责本行政区域内农村公路建设（包括县、乡镇、村公路的新建、改建、扩建、大中修和渡改桥、危桥改造工程、不含大型桥梁、隧道工程）质量安全监督工作。
（三）办理农村公路工程项目质量安全监督手续，制定监督工作计划，并按计划具体实施。
（四）监督检查受监工程质量安全工作，督查施工单位是否按照设计、质量标准和安全生产操作规程施工，工程总体质量是否达到质量标准要求。
（五）组织检测单位对农村公路交（竣）工程质量检测和鉴定，编写工程质量鉴定报告和监督总结，签发《工程质量鉴定证书》。
（六）指导村群众监督员开展质量安全监督工作。
（七）组织参与农村公路工程交（竣）工验收。
（八）组织工程质量安全事故的处理，仲裁工程质量争端。
（九）定期向县交通运输局和邵阳市交通建设质量安全监督站汇报受监项目的工程质量安全情况，涉及工程质量安全的重大问题和质量纠纷处理事宜应及时向县交通局和邵阳市交通建设质量安全监督站报告。
（十）县委、县政府、县交通运输局和上级主管部门交办的其他事项。
（二）资金支出管理
（1）实行收支两条线管理制度。所有收支纳入财政管理，罚没收入项目依据标准做出处罚，并出具由财政部门监制的罚没收入专用收据，严禁各职能部门私设小金库，坐收坐支。
（2）实行财务支出在局长审核的基础上由分管财务领导一支笔审批制度，重大支出事项，集体研究通过。
（3）报账人员必须严格执行财经纪律和财务制度。应根据真实、合法、完整、手续齐全的原始凭证办理收付手续，并将办理后的原始凭证移交会计人员。各项开支报销必须注明时间、地点、人物、事由及相关附件。
（4）机关办公用品办公室统一编制采购计划，经分管财务领导审批同意后购买，并负责保管、分发。
（5）工作人员外出考察学习，办理公务，必须持有上级有关文件或电话通知记录，经主要领导同意，费用实行一次一报制度，非上级安排的进修学习、费用一律自理。
（6）招待制度。严格执行公务接待制度，所有来客，凭公务函经主要领导同意后，由办公室统一安排，一律招待工作餐，对口作陪。
（10）机关财务实行定期公开，每半年由分管领导向班子会进行一次全面通报。
（一）基本支出情况
基本支出用于保障单位正常运转、完成日常工作任务而发生的支出，包括人员经费和公用经费。
我单位2021年预算指标数为   72.7  万元，实际安排到单位的指标为   72.7   万元。
2021年年初预算批复的基本支出为  72.7   万元。2021年决算基本支出  176.34  万元，其中：工资福利支出90.89  万元，商品和服务支出78.04 万元，对个人和家庭的补助支出 7.41 万元。决算数与年初预算指标对比，基本差异 103.64万元，其中工资福利支出差异 26.30  万元，主要原因为    工资普调、新增人员等 ；对个人和家庭的补助差异为  4.03  万元，主要原因是 工资普调、新增人员等 。
（二）“三公”经费情况
2021全年决算支出“三公”经费  2.9  万元，其中公务接待费  0.9   万元、公务用车购置及运行维护费 2  万元。
1、公务接待费
2021年公务接待费为  0.9 万元，较上年度节约  0  万元。
2、公务用车购置及运行维护费
2021年单位实有车辆 1  辆，其中公共预算财政拨款开支运行维护费的公务用车保有量为  1 辆。其中：
（1）公务用车运行维护费
2021年的公务车运行维护费为  2 万元，2020年度公务车运行维护费  2 万元，较上年节约 0 万元 。
2、公务用车购置费
2021年度没有新增公务用车。
（三）基本支出———公用经费
2021年初批复预算的公用经费为 0 万元，全年决算公用经费支出为 78.04 万元。
（三）绩效评价工作情况
根据《关于开展2022年度各预算单位部门整体支出绩效自评价工作的通知》（洞财绩【2022】2号）文件（正式文件后发），我单位成立了绩效评价工作领导小组，制定了《2021年度财政资金绩效自评方案》，并依据方案组织开展绩效评价工作。评价小组采取座谈等方式听取情况，检查基本支出、项目支出有关账目，收集整理支出相关资料，对绩效自评材料进行分析，形成评价结论。
三、部门整体支出绩效情况
2021年，我单位在上级主管部门领导下，坚持稳中求进、改革创新、积极作为，突出抓改革强监管促发展，各方面工作稳步推进，根据我场制定的《部门整体支出绩效评价自评分值表》评分，得分为  87  分，财政支出绩效为 良 ，主要成绩如下：
（一）加强农村公路建设（包括县、乡镇、村公路的新建、改建、扩建、大中修和渡改桥、危桥改造工程、不含大型桥梁、隧道工程）质量安全监督工作。。
（二）严格执行公务接待制度，所有来客，凭公务函经主要领导同意后，由办公室统一安排，一律招待工作餐，严格控制三公经费的支出。
（三）加大监督检查工程质量安全工作的力度，督查施工单位是否按照设计、质量标准和安全生产操作规程施工，工程总体质量是否达到质量标准要求。
四、存在的主要问题
[bookmark: _GoBack]预算控制率及公用经费控制率较高，主要是执法成本费用较高，执法经费不足。
五、进措施和有关建议
（一）请财政根据实际情况，提高年初部门预算额度。
（二）进一步堆满绩效目标编制。在编制资金绩效目标时要求指向明确、细化量化、合理可行、相应匹配。
（三）规范账务处理，提高财务信息质量。严格按照《会计法》、《行政事业单位会计制度》、《行政事业单位财务规则》等规定，结合实际情况，科学设置支出科目，规范财务核算，完整披露相关信息。
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