


洞口县总工会（含帮扶中心）整体支出绩效  评价报告

一、部门基本概况
1、职能职责
洞口县总工会是群团组织，洞口县总工会现有行政编制人数4人，事业编制6人，困难职工帮扶中心事业编制9人，单位实有在职人数27人，退休19人，离休1人。
具体职能如下：
（一）以习近平新时代中国特色社会思想为指导，根据党的基本理论、基本路线和基本方略，遵守中华全国总工会和省、市总工会确定的工会工作指导方针和任务，围绕大局、结合我县实际，指导全县工会工作。
(二)贯彻执行全国、省、市、县总工会代表大会的决议，依照法律和章程，组织和指导全县各级工会履行“维护、建设、参与、教育”等社会职能开展工会各项工作。
(三)发挥工会组织广泛联系职工、群众的桥梁和纽带的作用，团结动员广大职工为实现中华民族伟大复兴的中国梦积极建功新时代。
(四)维护职工的合法权益，对有关职工利益的重大问题进行调查研究，向县委、 县政府和上级工会反映职工群众的情绪、愿望和要求，并提出意见和建议:参与涉及职工切身利益的有关政策、措施和制度的制定;对侵犯职工合法权益的重大事件进行调查并提出处理意见，参与职工重大安全生产责任事故和职业危害事件的调查处理。
(五)进一步完善工会的组织制度和民主管理，监督检查《中国工会章程》贯彻执行情况;指导全县基层工会组织开展以职工代表大会为基本制度的民主选举、民主决策、民主管理和民主监督工作，建立健全构建和谐劳动关系，维护职工劳动权益的平等协商制度和集体合同制度。
(六)受县人民政府委托，承担全国劳模、省劳模、市劳模的推荐和管理工作，承担县劳模的评选工作。
(七) 负责组织全县工会干部的培训工作;负责工会资产管理和经费审查、审计工作，负责工会劳动福利事业发展的指导、协调工作。
(八)完成县委、县政府交办的其他任务。
2、机构设置
洞口县总工会内设机构
（一）办公室。负责县总工会党组工作的协调、 督查和综合服务工作;负责县总工会机关文秘、档案、保密、收发、工作计划、工作总结、请示汇报材料起草等工作;负责县总工会重要会议与重大活动的组织协调工作;负责县总工会与外单位的联系、协调及对口接待工作;负责县总工会机关的行政后勤事务、安全保卫及外事联络工作;负责文明创建、绩效考核等有关中心工作;负责信访维稳工作。
(二)组织、宣传教育、网络信息和基层工作部。负责工会组织制度和工会领导体制的研究和制定;负责县总工会人事管理、年度考核、工资审批、职称评定等工作;负责县总工会机关机构设置、职责划分、人员编制等工作;负责中国工会代表大会、省工会代表大会、市工会代表大会在洞代表和县工会代表大会、委员会及常委会有关组织人事工作;负责指导地方工会和产业工会建设;组织和指导工会干部的教育培训工作;协助县总工会党组、机关支部做好党的建设工作;负责县总工会机关离退休人员的管理服务工作;加强社会化工会工作者队伍建设;负责工会宣传教育工作;负责参与有关职工思想、教育、文化、体育政策和法律法规的研究制定;负责劳动模范等先进典型的宣传;负责工会对外宣传报道、工会报刊征订发行和内部刊物的编发工作;负责工会网上工作、网络信息和舆情监管工作;指导与开展工会文化、体育活动;负责工人运动和工会工作中理论政策课题调研工作;负责县总工会重要会议和重大活动的文稿起草工作;负责工运信息的收集和处理工作;负责工会的情况综合和统计工作;负责县总工会意识形态工作;负责基层工会组织建设工作和职工民主管理工作，指导基层工会队伍建设及会员会籍管理工作;指导基层工会规范化建设，推动开展“职工之家”创建活动;指导职工民主参与、民主决策、民主管理、民主监督工作;指导和推动企事单位健全以职工代表大会为基本形式的民主管理制度，推进厂务公开制度化、规范化。
(三)劳动、经济服务部。负责劳动保护、劳动技能、劳动竞赛、劳动模范和安全生产等工作，指导广大职工开展技术革新、技术攻关、发明创造、技术培训等技术协作工作; 参与研究我县经济建设、经济体制改革、职工劳动保护有关政策、法规、监督检查、劳动保护、 安全生产法律法规和政策措施的执行情况;承担劳动模范、五一劳动奖章的推荐和管理工作;参加重大安全生产责任事故和严重职业病危害问题的调查处理;负责综合治理工作;负责县总工会禁毒、反邪教工作。
(四)权益保障部(加挂洞口职工维权帮扶中心和职工医疗互助活动办公室).参与劳动法律法规执行情况的监督检查和较大劳动争议案件的调查处理;指导工会法律援助、法律服务和配合开展普法教育工作;参与指导和推进建立劳动关系三方协调机制，指导劳动争议调处和推进劳动争议仲裁工作;指导和组织实施困难职工解困脱困工作;组织开展职工医疗互助活动;负责工会有关农民工的服务协调工作;指导开展工资集体协商工作，推动工会组织建立集体协商和监督保障机制;负责做好对劳动关系领域和涉及职工社会组织的政治引领、示范带动和联系服务工作;承担县总工会法律顾问、合同归口管理工作;承担全县“双联”帮扶工作。
(五)女职工工作部(加挂洞口县工会经费审查委员会办公室)。负责县总工会女职工委员会的日常工作，指导推进全县工会女职工工作;开展涉及女职工切身利益相关问题的调查研究;建立健全女职工劳动保护工作机制，参与涉及侵害女职工合法权益重大事件的调查处理;组织开展全县女职工素质提升和建功立业竞赛活动;指导实施女职工困难帮扶和关爱服务工作;加强女职工组织自身建设;负责县总工会经费审查委员会日常工作;负责实施工会内部审计工作;负责审计监督县总工会本级及下一级工会经费收支和资产管理情况;负责指导全县工会经审工作;负责机关工会工作;负责县总工会机关计划生育工作。
(六)财务资产部。负责工会经费的“收、管、用”，研究制定工会的财务管理体制和财务制度;负责县总工会机关的行政经费管理;指导和监督全县工会系统财务、资产管理工作;考察和审批需要县总工会补助经费的项目，提出补助经费的意见和建议;负责指导和监督全县工会资产管理工作及工会企事业单位的经营管理工作;负责县总工会资产的保值和增值。
二、支出情况
支出包括总工会的基本运行经费和劳模管理、困难帮扶、厂务公开、扶贫等专项经费。
（1） 基本支出情况：2021年年初预算数为120.25万元，是指为保障单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，调整预算数1765.64万元，其中工资福利支出（含基本工资、津贴补贴、社会保障缴费、其他工资福利支出）285.76万元（其中养老保险、职业年金、医疗保险、公积金）50.5万元，公用经费支出（其中差旅费、工会费、交通费等）1335.66万元，对个人和家庭补助支出（其中退休人员生活补助）144.2万元。
（二）“三公”经费情况
2021全年决算支出“三公”经费1.35 万元，其中公务接待费 1.35万元、公务用车购置及运行维护费0万元。
1、公务接待费
[bookmark: _GoBack]2021年公务接待费1.35万元，较预算数减少0.15万元。
2、公务用车购置及运行维护费
2021年单位实有车辆0辆，其中公共预算财政拨款开支运行维护费的公务用车保有量为0辆。其中：
（1）公务用车运行维护费
2021年的公务车运行维护费为0万元，2020年度公务车运行维护费0万元，较上年节约0万元 。
2、公务用车购置费
2021年度没有新增公务用车。
（三）基本支出———公用经费
1、2021年初批复预算的公用经费为120.25万元，全年决算公用经费支出为1765.64万元。
2、政府采购情况
2021年县总工会工会资产采购预算0万元。
3、国有资产占有情况
工会资产属性是工会所有，因此没有国有资产占有情况。
4、重点项目预算的绩效目标等预算绩效情况说明
2021年县总工会未安排重点项目预算。
5、政府性基金预算情况
2021年县总工会未安排政府性基金预算，因此政府性基金预算无公开数据。
6、纳入专户管理的非税收入拨款预算情况
2021年县总工会未安排纳入专管理的非税收入拨款预算，因此纳入专户管理的非税收入拨款预算无公开数据。
（四）绩效评价工作情况
根据《关于开展2022年度各预算单位部门整体支出绩效自评价工作的通知》（洞财绩【2022】2号）文件（正式文件后发），我单位成立了绩效评价工作领导小组，制定了《2021年度财政资金绩效自评方案》，并依据方案组织开展绩效评价工作。评价小组采取座谈等方式听取情况，检查基本支出、项目支出有关账目，收集整理支出相关资料，对绩效自评材料进行分析，形成评价结论。单位2021年工作概述如下：
新建了洞口县特色产业发展中心工会委员会等企事业单位工会组织10家。全县287家单位办理了工会法人资格证书。山门镇清水村建第一家村级联合工会，努力加强“小三级”工会建设。高沙镇工会联合会被湖南省总工会命名为百佳乡镇（街道）工会。积极开展省级以上模范职工之家结对共建工作，县税务局工会委员会结对共建县潭农商村镇银行工会委员会、移动公司工会委员会结对共建邵阳市雪峰博雅职业技术学校工会委员会。指导洞口县亿丰农林牧科技有限公司、湖南稳融企业管理服务有限责任公司成立工会委员会。向省总推荐了“职工最可信赖娘家人”1名。指导文昌街道工会联合会与湖南洞口潭农商村镇银行工会委员会申报“市级模范职工之家”，文昌街道第三小学工会小组与洞口县亿丰农林牧科技有限公司车间工会小组申报“市级模范职工小家”。
年初举办了以“春风行动”为主题的大型现场招聘会，成立了8 个招聘小组下到各个乡镇，有针对性的解决了产业用工荒和农民工就业难等问题。到各个企业开展工资集体协商“春季要约”、慰问职工、了解职工的福利情况活动。
春节前慰问优秀工匠、劳模、困难职工125人次。发放省财政慰问资金2.5万元，县财政春风行动慰问资金5万元。对全县患大病、意外致困、下岗困难职工进行调查摸底，对115个困难职工发放省财政常态化送温暖资金9万元，本级工会配套资金0.12万元。县本级临时救助困难职工32人次，发放救助资金4.97万元。对“双联”单位桐山林场困难职工进行走访，端午节慰问困难职工5人，发放慰问金0.35万元。组织开展“高温抗疫，关爱有我”抗疫一线送“清凉”慰问活动，“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”。宣传“尊法守法，携手筑梦”维护农民工合法权益，开展宪法宣传周活动。“三八”期间以“情系女职工 法在你身边”为主题，组织开展女职工维权行动月活动。组织8名心理指导师骨干和爱好者参与市总工会举办的心理指导培训师培训班。
大力提倡各单位加入职工医疗互助。截止目前，我县参保人数达149875人，完成全年任务的113.4% ；赔付391人，金额达663144.77万元。联合长沙银行洞口支行及洞口潭农商村镇银行设立了两个户外劳动者服务站（爱心驿站）。广泛宣传、积极引导企业参加省总开展的“百优食堂、幸福职工”竞赛活动，协助县移动公司参与省总工会的百优食堂评比。
四、存在的主要问题
（一）预算执行
根据本次预算评价情况，存在预算绩效申报时，编制的绩效目标不具体，绩效目标未完全细化分解为具体工作任务，部分绩效指标不清晰、可衡量性差。
（二）内部管理
根据本次预算评价情况，存在内部控制管理意识相对薄弱，认识不到内部管理的重要性和现实意义，内部管理制度流于形式，弱于执行。
5、 改进措施和有关建议
（一）请财政根据实际情况，提高年初部门预算额度。
（二）进一步堆满绩效目标编制。在编制资金绩效目标时要求指向明确、细化量化、合理可行、相应匹配。
（三）规范账务处理，提高财务信息质量。严格按照《会计法》、《行政事业单位会计制度》、《行政事业单位财务规则》等规定，结合实际情况，科学设置支出科目，规范财务核算，完整披露相关信息。资金支出的口径没有相对应的会计科目，如：困难职工帮扶中心维权支出等。



洞口县总工会
2022年7月28日
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